

NUEVO DIA

DIARIO DE LA PROVINCIA DE CACERES

729
FUNDACION, ADMINISTRACION Y VALORES
CALLE DE CERVANTES, NUM. 94
TELÉFONO NUM. 170
NUMERO SUELTO
DIEZ CÉNTIMOS

Año VII

Lunes 18 de Julio de 1932

Núm. 1.811

Propaganda política

Una conferencia del señor Goicoechea en Málaga

Discurso del director general de Agricultura

(POR TELEFONO)

MADRID, 18 (6 45 t.)—Comunican de Málaga que en el Teatro Cervantes de aquella capital, pronunció ayer su anunciada conferencia el ex ministro maurista, señor Goicoechea, que fustigó duramente la labor del Gobierno y de las Cortes y ridiculizó la actitud adoptada por el señor Ossorio y Gallardo.

Después el señor Goicoechea, fué obsequiado con un banquete en el Hotel Carmen.

En el Cine Petit Palais, de la misma capital, se celebró un mitin organizado por el partido radical socialista, pronunciando un discurso el director general de Agricultura, don Fernando Valera, que disertó sobre el tema «La ley humana de la solidaridad». El orador fué constantemente ovacionado.—Mencheta.

Rutaz asalto en Avilés

Siete pistoleras se llevan 20.000 duros de la Banca Maribona

Utilizaron un automóvil que habían alquilado y en él se dieron a la fuga

MADRID, 18 (6 15 t.)

(POR TELEFONO)

Esta tarde, al recibir a los periodistas el ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, les dijo que tenía noticias de Avilés dándole cuenta de que siete pistoleros habían asaltado la Banca Maribona, llevándose unos veinte mil duros.

Los pistoleros huyeron en un automóvil.

Detalles del suceso

Desde Avilés recibimos detalles del audaz atraco cometido esta mañana en la Banca Maribona.

Alrededor de las once menos cuarto de la mañana, siete pistoleros sorprendieron al personal del Banco, apoderándose de una cantidad aproximada a 100 000 pesetas.

Esta mañana, los pistoleros se presentaron en un garaje de Avilés, propiedad de Rodrigo González, al que le alquilaban un «taxi» que fué conducido por el propio dueño del garaje.

En este vehículo llegaron hasta el Pinar de Salinas, donde se apearon y lanzándose sobre el conductor del automóvil, le cloroformizaron y dejaron abandonado en el campo. Los pistoleros regresaron a Avilés en el

automóvil para cometer el asalto.

Directamente se trasladaron a la Banca Maribona, donde penetraron atemorizando a los diez empleados que en ella había y se llevaron referida cantidad.

Inmediatamente huyeron en el mismo vehículo, el cual lo dejaron abandonado a unos diez kilómetros de distancia de la población.

Los pistoleros son jóvenes, como de unos veinte a veinticinco años de edad y por su aspecto parecen obreros.

EN LA RUTA

Para quien corresponda

Sabemos que los niños de una determinada escuela de patronato de esta capital no concurrieron el sábado a la función infantil de «cine», y tenemos entendido que ningún niño de esta escuela formará parte de la Colonia Escolar que se está organizando.

La escuela de que se trata admite a los niños pobres de Cáceres, cumpliendo la voluntad del fundador y donante.

Casi todos los niños que en ella reciben educación son hijos de obreros, cuyos padres están afiliados a la Casa del Pueblo, con lo que se demuestra que son escuelas públicas, sujetas a la ley, donde no se pone ninguna traba ni se entorpece la admisión de ningún alumno por razón de las ideas políticas ni sociales de sus padres.

En estas escuelas, preteridas por el Ayuntamiento de Cáceres, hay algunos niños delicados de salud que en años anteriores formaron parte de las Colonias y que aún no han terminado su curación, los cuales han quedado fuera de una selección hecha, no sabemos cómo, pero desde luego realizada de distinta manera de como aconseja la ciencia.

¿Es que las colonias escolares se van a convertir en pretexto para que veraneen los niños que tengan influencia?

¿Es que los niños pobres que asisten a estas clases no son tan hijos de obreros cacereños como los demás?

Mal está que los hombres emponzoñemos la política con sectarismos e injusticias; pero los niños, y mucho menos los hijos de los obreros, deben ser las víctimas.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

Entre bromas y verdades

¡Mañana sale!... Mañana, según todos los indicios, se plantea en el Parlamento el debate político,

¿Y qué saldrá de ello? Lo que ustedes quieran.

Lerroux gobernando, o Azaña, o Bello Trompeta. Cual quiera.

Todo menos la disolución de las Cortes.

Estamos disfrutando un tiempo, del que nadie se ocupa.

Venga cantar a la Primavera, cuando este año tan distinguida señorita no se ha dignado visitarnos.

Y este verano, tan democrático gracias a la implantación de la República de toda clase de sujetos que no se dan maña a trabajar, ofreciéndonos una temperatura al alcance de todas las fortunas, nadie le dice por ahí te pudras.

Como en los tiempos de nuestros abuelos, todavía hay ojateros.

Ojo con el atisbo, si alguien cree encontrar en el adjetivo una falta de ortografía.

Hoy hubo rumores en Cáceres, muy reservados, confidencialísimos, que no saldrán de doscientos o trescientos amigos.

Pero nada, el padre guardián no ha dicho todavía esta boca es mía.

BOLIVIA Y PARAGUA Y Una colisión en la frontera del Chaco

(POR TELEFONO)

Madrid, 18 (4 22 t.)—Cablegrafían de Buenos Aires, que en aquella capital se asegura que en la frontera del Chaco ha tenido lugar una colisión entre tropas bolivianas y paraguayas.—Mencheta

DESPUES DE UNA PROTESTA Sobre la destitución del señor Calvo Sotelo de asesor del Banco de España

El ministro de Hacienda ha pedido informes al gobernador señor Carabias

(POR TELEFONO)

MADRID, 18 (6 35 t.)—El ministro de Hacienda, señor Carner, ha contestado a la carta que le dirigió el Colegio de Abogados de Madrid, protestando y condenando enérgicamente el acto cometido por el gobernador del Banco de España, al haber destituido de su cargo de asesor jurídico de dicha entidad, al señor Calvo Sotelo.

El señor Carner dice en su escrito que ha pedido informes al gobernador del Banco de España sobre el hecho que ha motivado la protesta del Colegio de Abogados y promete comunicar el resultado de sus gestiones.—Mencheta.

De la Presidencia

El señor Azaña dice a los periodistas que no entiende de política

MADRID, 18 (6 10 t.)

(POR TELEFONO)

Al recibir esta mañana a los periodistas en su despacho oficial del ministerio de la Guerra el jefe del Gobierno, señor Azaña, aquéllos le interrogaron sobre los acontecimientos políticos que se anuncian para mañana martes y sobre la posibilidad de que sea él quien plantee el debate en el Parlamento, a lo que el señor Azaña respondió:

—Eso pueden decirlo ustedes los políticos; pero yo no entiendo de política.

Después dió cuenta de haber recibido la visita de un

oficial peruano y otro uruguayo que han cursado sus estudios en la Academia militar de Segovia, para rogarle que se les conceda el título de oficiales honorarios del Ejército español.

El señor Azaña les prometió estudiar el asunto con todo interés.

Sobre el proyecto de Decreto relativo a los ascensos por méritos de guerra, manifestó que lo lleva muy adelantado, pero que aún no está ultimado, desde luego se resolverá en justicia.—M.

Actualidad política

Nuevas manifestaciones del señor Lerroux

Dice que no hay que pensar en Dictadura pero que conviene encauzar a la opinión neutra

MADRID, 18 (5 45 t.)

(POR TELEFONO)

El jefe de los radicales, don Alejandro Lerroux, ha hecho nuevas declaraciones políticas relacionadas con el momento político actual.

Insiste en calificar de sinrazón el manifiesto dirigido a la opinión por el partido Socialista y la Unión General de Trabajadores, con lo que se contribuye a que continúe el retraimiento del capital, por cuyo motivo entiende que el Gobierno debe desarrollar una política con elementos republicanos homogéneos.

Este criterio, añadió el señor Lerroux, no es de ahora, pues cuando surgió la crisis

de Diciembre anterior, era compartido también por el señor Giral.

Dice que no hay que pensar en Dictadura y menos en una socialista, que sería el principio de una guerra social y anárquica.

Si se piensa en una Dictadura militar, el Gobierno estará enterado de ello.

Estima que es conveniente encauzar a la opinión neutra a favor de la República, para evitar que se la lleve la reacción.

Por último, el jefe del partido Radical cree que es probable que mañana martes se plantee el debate político en el Parlamento.—M.

Termas de Montemayor (Cáceres)

REUMA - PIEL - VIAS RESPIRATORIAS - AVARIOSIS - GRIPPE

Primero en concurrencia de todos los de su clase en España desde el año 1928, según estadística oficial

GRAN HOTEL DEL BALNEARIO

140 habitaciones, todo confort

Cuartos con baño

1.º de Junio al 15 de Octubre

Desde Cuacos

Exámenes escolares

Atentamente invitados por los señores maestros locales de esta localidad, doña María Luisa Romo y don Angel Cid Jorge, hemos tenido el alto honor de presenciar los exámenes de fin de curso en estas escuelas.

El acto resultó realmente brillantísimo, concurriendo una lucida representación de todas las clases sociales, y siendo presidido por la bella y distinguida señorita doña María Modesta Mateos, hija de esta localidad y profesora de la Normal de Huelva, que por casualidad se encontraba pasando unos días entre nosotros.

Mucho esperábamos, ciertamente, de la labor de estos ilustres maestros, a quienes conocemos de antiguo y sabemos el grato recuerdo que han dejado en las escuelas que anteriormente han regentado, pero nunca creíamos que esta labor diese tan óptimos frutos, pues debido a circunstancias que no es del caso exponer, se encontraron, al tomar posesión de dichas escuelas, en Septiembre del año pasado, especialmente don Angel, con una escuela indisciplinada y en que la inmensa mayoría de los alumnos eran casi analfabetos. No obstante, y en el corto espacio de tiempo que comprende el curso escolar, han logrado cambiar radicalmente el aspecto de las mismas, quedando esto demostrado al observar que actualmente no hay un solo niño o niña que no sepa leer y escribir, y que el respeto mutuo y la disciplina escolar han llegado al máximo grado de desarrollo.

No nos bastaría esto sólo a nosotros, que tenemos por divisa la franqueza, y que al dar cuenta de este acto nos consideramos totalmente desligados de la amistad y consideración, que por otra parte reconocemos profesarles; pero al comenzar el examen de las primeras secciones, el entusiasmo de los allí invitados llegó a su colmo, al ver la seguridad con que contestaban los niños a las variadas y difíciles preguntas que se les hicieron, debiendo hacer resaltar que estas contestaciones no eran puramente memorísticas, cosa harto frecuente por desgracia en las escuelas, sino hijas de la comprensión y del razonamiento. Otra cosa no menos digna de mención es la atención con que estuvieron los niños durante dos horas, cuestión ésta que, las pocas personas que se dignen leer estas pobres líneas, sabrán es tan difícil de conseguir, máxime si son maes-

tros o han visitado con alguna frecuencia alguna escuela.

Terminado el examen que versó sobre todas las disciplinas que constituyen el programa escolar, y en el que demostraron algunos alumnos estar en perfectas condiciones de pasar a la segunda enseñanza, don Angel Cid dirigió unas palabras al auditorio, en que con gallanura de estilo expuso lo que es la escuela y lo que representa en la cultura de los pueblos y rogó a los padres allí presentes procurasen cooperar a la labor del maestro, cooperación indispensable si se quiere que la labor de la escuela no sea anulada en el hogar.

Finalizada su conferencia, se procedió a entregar el certificado de cultura, a que se habían hecho acreedores, a los niños Santiago Pérez Gómez, Ciríaco Hornero Trancón y Emeterio Rico Marcos, y entre aplausos y vítores, en que se desbordó el entusiasmo popular, terminó este acto, que al que éste escribe dejará un grato y eterno recuerdo.

Acto seguido, pasamos a la escuela de niñas, donde visitamos la exposición escolar, quedando sumamente complacidos de los múltiples y variados trabajos que la componían.

Como amantes de la escuela y como cuacareños, hacemos votos para que dichos maestros prosigan su labor cultural, y así las generaciones venideras bendecirán a estos esforzados paladines de la enseñanza que, en unión de los demás que integran el Magisterio español, van consiguiendo que la cultura española pueda figurar entre la de las naciones más adelantadas del mundo.

CA. LOS DE BERNARDI
15 Julio, 1932.



ES LA CREMA QUE NECESITA
... SU CALZADO ...
PARA DARLE BRILLO
DURACION Y
FLEXIBILIDAD

PROTIN líquido para pulir y limpiar metales.

VENTA DE ESTOS PRODUCTOS EN EL ALMACEN DE COLONIALES DE

MANUEL RODRIGUEZ RAMIREZ

Plaza de Toros de Cáceres

Domingo 31 de Julio de 1932

Grandiosa becerrada mercantil

Sombra, 1'50 Sol, 0'75

REGALO

Una libreta de la Caja de Ahorros de Cáceres, abierta con

500 ptas.

ALMACENES

COLONIALES
MADERAS
CEMENTOS
BALDOSINES
YESOS
AZULEJOS
CANIZOS
CACERES

POR ESOS AYUNTAMIENTOS

Después de una discusión resultan heridos dos concejales

POR TELÉFONO

Madrid 18 (4 23 t.)—Comunican de Bilbao, que en el Ayuntamiento de Galdácano se produjo una violenta discusión entre varios concejales.

De las palabras se pasó a los hechos y resultaron heridos Justo Magurell con cejal radical socialista y Tomás Zamallos, socialista.

Los correligionarios de ambos denunciaron el hecho a las autoridades.—Mencheta.

EN PALACIO

El alto comisario visita a Alcalá Zamora

Madrid, 17.—El alto comisario de España en Marruecos, señor López Ferrer, fué recibido en audiencia por el presidente de la República. El alto comisario marchará el martes con dirección a Puente Viego, para realizar una cura de aguas. Finalizada ésta regresará a Madrid en donde volverá a conferenciar con el Gobierno y después retornará a Marruecos.—P. C.

¿Por qué?

Porque no hay quien pueda competir ni en calidad ni en surtido. Somos los únicos que tenemos crespines que valgan a 6 pesetas por esta semana a

3'50 ptas. metro

¿Conoce usted el tobralco? Pídale en esta casa; es el mejor artículo para batas y kimonos. Le recomendamos vista artículos estampados; así lo indica la moda. Vea nuestras extensas colecciones.

«La Muñeca»

ROSENDO CASO

Pablo Iglesias, 2.—CACERES

Domingo taurino

Fracasan los tres matadores

Ni Rayito, ni Torón, ni Carnicerito de Méjico gustaron

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Pocas líneas voy a emplear en la crónica de hoy, porque no lo merece.

La plaza no se llenó. El ganado no tuvo otras dificultades que el ser grande y gordo. Era de don Julián Fernández, de Colmenar, y se devolvieron al corral, por cojo, el cuarto y el sustituto de éste, que era de Arauz.

Rayito, medroso en sus dos; matando muy mal, recibiendo grandes broncas y un aviso en su segundo.

Torón, bien al principio pero mal al final, recibiendo también otro aviso en su primero.

Carnicerito de Méjico sólo arrancó unas palmas con el capote a su primero, pero estuvo muy mal con la muleta y peor matando, siendo pitado. También en su segundo nos aburría poniendo banderillas, sólo dió un par de muletazos malos y un bajonazo, siendo pitado. Y la Empresa decía que era una corrida extraordinaria...

¡Extraordinariamente... mala. Eso sí!

El festejo no merece más líneas.

JUANITO PUYAZO

En Tetuán

Los novillos de José Méndez, fueron chicos, en cuanto a bravura dejaron mucho que desear, pues tan sólo el lidiado en sexto lugar fué un toro de los llamados de bandera. El quinto, por ser reparado de la vista, tuvo que ser sustituido en medio del mayor escándalo por uno de Zaballos.

Rebujina toreó a su primero con más voluntad que arte, tanto con el capote como con la muleta; mató a este toro de un pinchazo y una estocada, por lo que fué aplaudido.

Asu segundo lo lanceó con buen estilo, hizo quites valientes, con la muleta empezó la faena con dos pases de rodillas y una vez en pie sigue valiente pero sin aprovechar las buenas condiciones del toro. Mata a este toro de una buena estocada entrando superiormente, por lo que es ovacionado dando la vuelta al ruedo, con salida al tercio, pidiendo algunos la oreja, que no se le concede por el diestro no conseguir el éxito, que el toro requería.

Antoñete Iglesias le correspondieron los dos novillos más quedados, llegando ambos a la muleta reservados, pero a pesar de esto, toreó de capa con mucha voluntad y realizó dos faenas de muleta valientes. Mató al primero de dos pinchazos y media estocada. Y a su segundo de medio cañda, un pinchazo, transcurre el tiempo y recibe un aviso, y remata descabellando al tercer intento.

Calderón de la Barca, a su primero, lo lancea con mucha voluntad y realiza una faena cerca, pero sin dominar, terminando de un pinchazo y una que mata. En su segundo lanceó superiormente, con el capote dió unos lances de frente por detrás que se le ovacionaron, hizo un quite por chucuelinas que se aplaude. Con la muleta realiza un faenón bueno, matando de una gran estocada y dos descabellos. (Ovación, sale en hombros y petición de oreja).

¡Licenciados! ¿Queréis ingresar rápidamente en la Guardia civil o destinos públicos? Hay 600 vacantes. También gestiono informes personales reservados. Certificados Penales, Fomento y última voluntad, veinticuatro horas. Director: Ordóñez, agente colegiado.—Preclados, 64, Madrid.

«DIARIO DE LA GUERRA»

La Incorporación de los nuevos tenientes

POR TELÉFONO

Madrid, 18 (4 12 t.)—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una circular resolviendo que los tenientes promovidos por las circulares del 8 y 10 del actual, de Infantería, Caballería, Intendencia, Artillería e Ingenieros, se incorporen a sus destinos en las revistas de comisario del mes de Septiembre próximo.—Mencheta.

Los mejores aparatos de radio

PHILCO

Exposición y ventas

Antonio Plá Alvarez

General Ezponda, números 8 y 10

Teléfono, número 227

CACERES

Nuestros reportajes políticos

Lo que nos dice Manuel Cordero sobre el revuelo político

Contestando a la actitud de Lerroux. - Lo que diga en el Parlamento el jefe radical, tendrá la réplica adecuada. - Si se retiraran los radicales, las Cortes continuarían su labor

(DE NUESTRA REDACCIÓN DE MADRID)

El comentario público gira alrededor de la actitud de los socialistas con respecto a los radicales. La lucha está cada vez más detallada. Ni unos ni otros se pueden ver. Los dos partidos no caben en el banco azul. Los radicales siguen censurando a los socialistas de una forma dura. Estos rebaten las censuras lanzando otras contra Lerroux.

El momento es interesante para una charla con el presidente de la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores, Manuel Cordero, que también es la figura saliente en la minoría parlamentaria socialista.

El redactor de la Prensa Cuevas, hace un interesante interrogatorio, comenzando por decir al señor Cordero: Lerroux ha dicho que el manifiesto de ustedes es impolítico, imprudente y anticonstitucional.

-Sí, lo he leído en algunos periódicos. Contra eso tengo que decir que el manifiesto es eminentemente político y ajustado al discurso agresivo que pronunció en Zaragoza; que no hay en él nada anticonstitucional; que nosotros jamás privaremos al jefe del Estado de las facultades que le concede la Constitución para resolver las crisis que estime pertinentes. Lo que es impopular e inconstitucional para los intereses de la República y la revolución, es su apelación en el discurso de Zaragoza a la más alta autoridad del Estado para que proceda a resolver la crisis política sin que previamente haya tenido estado parlamentario en las Cortes. La actitud del señor Lerroux va contra la soberanía del Parlamento, haciendo resurgir la política republicana con los viejos métodos de la desdichada política de los monárquicos.

-¿Cree usted que el señor Lerroux hablará el martes en el Parlamento sobre el manifiesto?

-Lo ignoro. Depende de su actitud.

-En el supuesto de que hable, si su crítica fuese tan dura que motivara la caída del Gobierno y se encargara del Poder...

-La crítica por muy dura que sea no puede motivar la caída del Gobierno. Eso sería llevar a la República a una crisis gravísima de la

cual nadie sabe cómo podría salir. Por otra parte, lo que diga el señor Lerroux tendrá la réplica adecuada del Parlamento y el país sabrá juzgar a unos y otros. Conviene advertir que las discrepancias y las luchas internas en los republicanos dieron al traste con la República del año 1873 y que hicieron imposible hasta nuestros días la implantación de la República en España, que no hubiese sido posible sin el desprestigio de los partidos monárquicos y sin la existencia del partido socialista y la Unión General de Trabajadores.

-El señor Lerroux ha dicho que los socialistas están ejerciendo una Dictadura. ¿Qué responde usted ante esta aseveración?

-No es exacto y lo está demostrado con nuestra actuación en el Parlamento transigiendo y dando soluciones para resolver los problemas de carácter nacional. No se puede citar un solo hecho revelador de la afirmación hecha por el señor Lerroux. Lo que pasa es que éste está en minoría en el Parlamento y en el país. Que no lo dude. Quiere orientar y gobernar a la República con sus ideas, cosa imposible. Tengo la impresión que al señor Lerroux y a otros republicanos les molesta profundamente la orientación que ha tomado la República española y es que ellos soñaron con una República templada y conservadora, que no modificara la política monárquica más que en las personas, con escenas que constituyeran una burla sangrienta para las inquietudes y anhelos del país y como esto no es posible, se sienten inquietos y disgustados.

-También ha manifestado el señor Lerroux que ustedes dan motivo para una dictadura militar...

-No daremos motivo con nuestra conducta. Antes la revolución.

-Si se implantara la dictadura militar, ¿cómo se produciría el partido socialista y la U. G. T.?

-Si las fuerzas monárquicas y conservadoras del país, por su conducta intransigente y por su orientación política produjeran un hecho de esta naturaleza, que considero irrealizable, la U. G. T. y el partido so-

cialista, siguiendo su tradición, elegirían los métodos de actuación contra tal propósito.

-¿Con cuantos afiliados cuentan en España la Unión General de Trabajadores y el partido socialista?

-La U. G. T. suma un millón y el partido socialista 80.000

-Parece que el señor Lerroux ha dicho que si la minoría radical se retirase, las Cortes habrían terminado...

-Si quiere el señor Lerroux retirarse, que se retire. Con su responsabilidad puede hacer lo que quiera, pero históricamente quedaría juzgado y eso sí que sería ejercer ante las Cortes, presidente de la República y la conciencia del país, una Dictadura minoritaria de consecuencias catastróficas... Las Cortes continuarían su labor.

-¿.....?

-La actitud política del señor Lerroux y del grupo radical es inexplicable en lo que concierne a nosotros, puestos que ellos defendieron al partido socialista en el Poder y ahora, sin que haya razón que justifique el cambio de posición, lanzanse a la lucha contra el partido sin que demos motivos para esa actitud agresiva.

-¿.....?

-Lerroux, en un discurso pronunciado en Ciudad Real habló de que en el partido «se admitían ladrones de aceitunas»; en Zaragoza dijo que «al partido socialista vinieron gentes indeseables». Le agradezco esto. Más adecuadamente estaría aplicado al suyo, porque el partido socialista y la U. G. T., organización profundamente democrática, en donde el régimen de crítica libre está siempre abierto, se hace una depuración inexorable.

La actitud de Lerroux invitando a colaborar en su partido y gobierno y admitiendo en su seno a los viejos caciques monárquicos, es francamente sospechosa para la opinión republicana y democrática del país y pe-

ligrosa para la República. A los socialistas nos duele las discordias que existen entre los partidos republicanos. Estas discordias hicieron que desapareciera la República del 73, como ya he dicho, y si siguieran como hasta aquí pondrían en situación difícil a la República.

Después de unos segundos de silencio, Manuel Cordero añade al redactor de la Prensa Cueva: Los socialistas no tienen deseos de gobernar ni hemos pedido gobernar. Aceptamos el sacrificio de colaborar con los gobernantes porque nos solicitaron y porque el país estimó necesaria la colaboración para la República y para él. Estamos deseando que los partidos republicanos tengan una organización solvente y responsable y existan entre sí relaciones de cordialidad para que puedan gobernar ellos solos, pero vemos con honda amargura que Lerroux, con su actitud y errores políticos, tiende a deshacer la posibilidad de una armonía de los grupos republicanos y ahonda cada vez más sus diferencias políticas.

El partido socialista y la U. G. T., que colaboraron generosa y desinteresadamente en la revolución, estarán después satisfechos de que la República, sin enemigos invisibles, pero francos, imponga que el país sea gobernado con métodos democráticos y liberales, totalmente opuestos a utilizar a los partidos monárquicos.

Se ha trasladado MANUEL NIETO T MARMOLISTA Exposición y Despacho: CONCEPCION, 1 TELEFONO, 318 Talleres: Nueva, núm. 1 CACERES

Enseñanza Nacional Información general de toda España

Escuelas nacionales

Nombramientos. - Al opositor número 868 de la segunda lista supletoria de la convocatoria de 1928, don Agapito Herreros, se le nombra maestro propietario de la escuela mixta de El Cerezo Santiago de la Espada (Jaén, con el haber anual de 3 000 pesetas.

Escuelas Normales

Quinientos. - Se le concede el tercer quinquenio a doña Matilde Rodríguez, de la Normal de Guadalajara; el cuarto quinquenio a doña María Luisa Navarro, del Colegio Nacional de Sordomudos, y el tercero a don José Galvez, profesor de música de la Normal de Cádiz.

Escuelas prácticas

En virtud de consulta formulada por el jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Valladolid, se declara que las escuelas Prácticas anejas a las Normales están comprendidas en la orden de 30 de Abril último.

Universidades

Nombramientos. - En virtud de oposición se nombra a don Félix Monterde y Fuentes, catedrático de Patología médica de la Universidad de Valladolid; a don Santiago Alvarado Fernández, catedrático de Organografía y Fisiología animal de la Facultad de Ciencias de la Central, y a don Juan Andreu y Urra, catedrático de Patología médica de la de Sevilla.

Institutos de Segunda Enseñanza

Tribunal de oposiciones. - Las cátedras de Agricultura (turno libre) vacante en los Institutos Nacional de Segunda Enseñanza de Alcoy, La Laguna, Las Palmas, Lérida, Lugo, San Sebastián, Santander, Maragall, Cervantes y Gerona

Los opositores a las referidas cátedras, servirán concurrir el día 1 de Agosto, a las once de la mañana, a la Universidad Central, a fin dar comienzo a las oposiciones.

LECHE DE VACA Se vende por mañana y tarde en la PESCADERIA DE Jaime Zaragoza

LA EX REINA AMELIA PARA MAÑANA Renuncia a ir a Portugal Los socialistas quieren ser puntuales a la sesión POR TELEFONO Madrid, 18 (4 30 t.) - Telegrafían de Lisboa, que la ex reina Amelia ha renunciado a ir a aquella capital acompañando el cadáver de su hijo, el ex rey don Manuel, pues cree que no podría sufrir la emoción que le produce el pisar tierra portuguesa. - Mencheta.

Fumadores: Si queréis una máquina VICTORIA para hacer pitillos o una máquina CRUZ para llenar emboquillados, pedirla a su representante Eugenio Cotallo Cáceres DEL VATICANO Entrega del premio catequístico POR TELEFONO Madrid, 18 (4 20 t.) - Telegrafían de Roma, que Su Santidad el Papa ha entregado el premio catequístico a los niños que lo han merecido, de las diócesis de Italia.

JOYERIA Y PLATERIA POZAS MORET, 32 TELEFONO 393 Taller de composturas y grabados Se reforman toda clase de alhajas Trabajos en esmaltes finos Retratos sobre esmaltes en todos los tamaños que se deseen

Temas actuales

Revisión de contratos

Del ministerio del Trabajo se han recibido disposiciones contradictorias en esta materia: Una al alcalde de Don Benito, en que se le dice que no ha lugar a la revisión porque este año la cosecha es buena, y otro al vicepresidente del Jurado mixto de Valencia de Alcántara manifestándole que este organismo es competente para revisar cláusulas abusivas en los contratos actuales.

Estas discrepancias pueden tener fatales consecuencias, y para evitarlas es preciso un decreto para toda España, en el cual se diga si hay revisión y cuales son las cláusulas abusivas.

Dejemos a los Jurados mixtos, que no han dado resultado, y hablemos del juez especial que juzga rápidamente y con toda garantía e imparcialidad.

El que pide la revisión demuestra poca formalidad, porque trata de deshacer un contrato que suscribió libremente; pero dejando esto aparte, debe empezar por pagar el arriendo pactado y esperar después, que si hay rebaja, ya se la abonará el arrendador.

Sino se hace así, resulta que la tal petición es una martingala para no pagar, o por lo menos para retrasar el pago, pues todavía existen en Madrid expedientes por resolver del año pasado, perjudicando grandemente al arrendador, el cual tiene derecho a defender su propiedad, mientras una ley no le prive de ella, por manera que mirando la cuestión con altruismo para las dos partes, no se debe olvidar que hay una entidad que está por encima de los contratantes, y es la Justicia, que no se puede atropellar ni adular, y ésta establece la equidad y la igualdad de derechos a las dos partes.

El año pasado se fundó la petición en la mala cosecha y este año que es buena, ¿en qué se va a fundar? ¿En las cláusulas abusivas? ¿Y cuál

les son éstas? ¿Se refieren al precio del arriendo por hectárea? Pues no sabemos donde empieza el abuso.

Todo esto se corrige estableciendo el máximo de arriendo por hectárea de primera, segunda, tercera a pasto y labor o a puro pasto y con estos datos un juez especial puede resolver cincuenta peticiones cada día, dando el visto a los que están bien y rebajando los que estén mal, pero además debe castigar a los dos contratantes que han concertado un convenio que no se ajusta a lo dispuesto por el Ministerio.

Sino se establece el precio máximo por hectáreas, ni se obliga a pagar antes de pedir la revisión, ni se castiga a las partes por la infracción en el procedimiento, la contratación va a ser un caos y en San Miguel se verán los resultados.

No se piden prebendas, ni privilegios, ni momios de ninguna clase, lo que se pide es una norma para ajustarse a ella y que se castigue a los que no lo hagan.

MARTÍN REGODON

AYER EN VILLAGARCIA

Un triunfo de Joselito Romero

POR TELÉFONO

Madrid, 18 (4 05 t.).—Con ganado de Sánchez de Salamanca, que resultó manso, actuaron ayer en Villagarcía Joselito Romero y Antonio Plaza.

El torero cacereño, Joselito, obtuvo en sus dos novillos un gran éxito por el gran partido que sacó de la mansedumbre del ganado, oyendo ovaciones clamorosas en soberbios pares de banderillas que puso con su habitual maestría. Con el capote y muleta, también fue muy ovacionado, concediéndosele la oreja de su segundo.

Antonio Plaza, también toreó notablemente, oyendo palmas. — T.

Laboratorio "CASTEL"

ANÁLISIS CLÍNICOS

Director técnico: Juan Castellano Vinuesa
EX INTERNO DE LA CASA SALUD VALDECILLA
Plaza Mayor, 37. — CACERES. — Teléfono 108.

CONSECUENCIAS DEL VINO

Un hombre herido de una puñalada

Los vecinos de Jaraíz de la Vera y Malpartida de Plasencia, respectivamente, José Gonzalo, alias «Redondeles» y Elías Martín Fraile, «El Quemado», cuando se hallan en la tarde del día 14 en el andén de la estación de la Bazagona, se pelearon, resultando el primero con una herida incisopunzante, de unos cuatro centímetros de profundidad, que le causó Elías con una navaja.

El herido ingresó en el Hospital de Plasencia en las primeras horas del día siguiente y el agresor fue puesto, por la Guardia civil, a disposición de la autoridad judicial, interviniendo se le la navaja con que cometió el hecho.

La causa de todo fue el que tanto el «Redondeles» como «El Quemado», habían bebido demasiado en la estación, y el estado de embriaguez en que se hallaban, provocó la reyerta.

Lea V. NOUEVO DIA

En San Martín de Trevejo Sangrienta reyerta entre dos mozos

Uno de ellos resultó gravemente herido de un balazo en el pecho

Ayer domingo ocurrió un sangriento suceso en el pueblo de San Martín de Trevejo, que ha causado penosa impresión en aquel vecindario.

Según la versión que del mismo poseemos, cuando se encontraba cantando en un salón de baile, en unión de varios amigos, el joven de 24 años, Alejandro Martín Rodríguez, llegó Sabino Iglesias, acompañado de otros mozos.

Parece ser que Sabino comenzó a cantar también aludiendo en sus coplas a Alejandro, cruzándose entre ambos jóvenes violentas palabras.

Gracias a la intervención de los amigos de uno y otro las cosas no pasaron a mayores, consiguiendo aquellos que Sabino abandonara el local.

Anochecido salió Alejandro Martín del salón de baile y al marchar por la calle

Las comunicaciones en Cáceres

HORARIO DE TRENES

LLEGADAS

Madrid (correo), 7'46 mañana.
Mérida (correo), 11'45 idem.
Salamanca (correo), 2'15 tarde.
Madrid a Cáceres (mixto directo), 20'55.
Portugal (correo), 22'56 idem.
Mérida, tren número 1.764 (Mercancías con viajeros), 9'55.
Mérida, tren número 752, 20'40.

SALIDAS

Portugal (correo), 5'13 mañana.
Madrid (mixto directo), 6'15 idem.
Mérida, tren número 753 (mensajerías), 8'10 mañana.
Enlaza con el rápido de Badajoz para Madrid, los martes, jueves y sábados.
Salamanca (correo) 1 tarde.
Mérida, tren número 713 (correo), 15.
Mérida, tren número 1.773 (Mercancías con viajeros), 19'30.
Madrid (correo), 9'15 noche.

Estampas londinenses

Cómo se ha recibido en Inglaterra el acuerdo de Lausana

Sorprendente por muchos conceptos, ha sido el acuerdo en la última sesión de la Conferencia de Lausana. Un día antes, ante las palabras que Herriot pronunciara, sosteniendo que Francia no quería proseguir las negociaciones si se partía de la base de las proposiciones de von Papan, todos creímos en Londres, que no habría solución. Pero el canciller alemán se apresuró a retirar algunas cláusulas, transigió en suma, y Francia accedió a todo con la intervención del jefe del Gobierno inglés.

Todo, pues, ha cambiado. El problema de las reparaciones se ha resuelto. Y Europa puede, desde luego, recogerse del hecho, que equivale al aseguramiento de la paz, y a los deseos de una reconstrucción de la economía, que puede evitar una catástrofe social, que ya se veía en lontananza.

En Londres, la noticia se ha recibido con gran satisfacción por la mayoría de los políticos, por casi toda la Prensa y por el pueblo en general.

El éxito de la Conferencia tendrá en Inglaterra una repercusión favorable a su economía y un efecto psicológico no menos agradable por el hecho de que encontrándose Alemania en una base de igualdad completa con las demás potencias, la atmósfera política de Europa no ha de tardar en experimentar un mejoramiento.

El «Times», en uno de sus editoriales, ha dicho que Alemania es el país que ha ganado más con el acuerdo. En teoría, Francia es la que más ha perdido. Para Francia, como para Italia y como para Inglaterra, el acuerdo trata, a pesar de cuanto pueda afirmarse sin razón, de mejorar la balanza comercial para obtener, de esta manera, rendimientos superiores a los que constituirían las reparaciones.

Si es así, según se oprimen por el articulista del «Times», la causa general ha sido la que ha resultado más favorecida, y de ello podemos alegrarnos todos.

Pero en Inglaterra se tiene ahora puesta la mirada en Norteamérica, que es la que con su placer podría completar la obra de Lausana.

¿Arreglarán en Washington el otro problema complementario? Eso ya no es tan fácil, dado el espíritu mercantilista de los yanquis.

Las deudas de guerra no las perdonarán...

PABLO CISNEROS
Londres Julio 1932.

Independiente de la Suscripción
La venta normal de **NOUEVO DIA** en Cáceres
Es de 650 a 700 ejemplares
cualquiera puede comprobarlo fácilmente



ESPECIALIZADA EN LAS RAZAS **Castellana negra y Leghorn blanca**
GALLINAS SELECCIONADAS DE SEGUNDO AÑO DE PUESTA, A DIEZ PESETAS

L. Giraud
DENTISTA
Plaza Mayor, 2 Teléfono 179

Javier

FOTOGRAFO

Casa especial en ampliaciones Venta de artículos fotográficos
TRABAJOS DE AFICIONADOS
Venta de marcos y molduras para fotografías
Aparatos KODAK AMPLIACIONES
a plazos a plazos

KODAK - RIFA - PATHE BABY - ZEISS IKON
Pablo Iglesias, número 12 — CACERES

FUENTES SERRANO

MEDICINA INTERNA ELECTRICIDAD
RAYOS X LABORATORIO, ETC.

De once a una y de tres a seis

AVENIDA DE CERVANTES, 48

A DOMICILIO, LIMITADA

Estrados y togas

El día en la Audiencia

SALA DE VACACIONES

Señalamientos para mañana

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Montánchez, seguida contra Andrés Sanabria Galán, que realizó los siguientes hechos:

En la noche del 20 de Diciembre último, los vecinos del pueblo de Arroyomolinos de Montánchez, Manuel Moreno Galán y el procesado expresado, rñeron al sitio del «Arroyo», de referido pueblo, resultando el primero con dos lesiones, de las que tardó en curar sesenta días, durante los cuales precisó asistencia facultativa, habiéndole quedado una ligera deformidad por la extensa cicatriz de la cara palmar de la mano, quedándole asimismo incapacidad total y permanente para la función propia de referida mano.

Los hechos de referencia los califica el señor fiscal de un delito de lesiones definido y penado en el artículo 431 del Código Penal solicitando se imponga al procesado la pena de tres años, seis meses y veintidós días de prisión correccional, accesorias, costas e indemnización al perjudicado en cantidad de 1 000 pesetas.

El letrado, señor Carreras, solicita la absolución de su patrocinado, al que representa el procurador señor Fernández Silva.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Rodríguez.

Están citados para la celebración de la vista, cinco testigos y un perito.

Secretaría del señor Repetto.

Otra del mismo Juzgado, que se sigue contra Fernando Miguel Lozano, que ejecutó los hechos siguientes:

El día 10 de Diciembre pasado, este procesado, con denado con anterioridad por un delito de desacato, sus trajo, con ánimo de lucro, de una finca del término de Torre de Santa María, un cerdo de la propiedad de Gabriel Cáceres Villegas, tasado en 65 pesetas.

Los relatos hechos los califica el señor fiscal de un delito de hurto, previsto en el artículo 531. 4.º, del Código penal, procediendo se imponga al procesado la pena

de cuatro meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas, e indemnización al perjudicado en cantidad de 65 pesetas.

El letrado, señor Carreras, solicita la absolución del procesado, al que representa el procurador señor Pulido.

Corresponde la ponencia al magistrado señor González Naharro.

Están propuestos para el acto del juicio, cuatro testigos.

Secretaría del señor Repetto.

"El Sanatorio"

Paneras Bajas, 1

Cerveza "El Agulla"

APERITIVOS

Todos los días mariscos

Servicio a domicilio

TELEFONO 204

El tiempo en Cáceres

De la Estación Meteorológica

Observaciones del día 18 de Julio de 1932, hechas a las siete horas

Barómetro en mm. 724.5

Temperatura, 17.8.

Humedad por % 60.

Viento: Dirección, N. W. Fuerza, 1.

Lluvia (litros por metro cuadrado en veinticuatro horas, 0'0.

Agua evaporada (mm. en veinticuatro horas), 7.5.

Estado del cielo en el momento de la observación, casi despejado.

Temperaturas extremas

Máxima a la sombra (ayer), 25.0

Mínima (hoy), 14.4

TARIFA DE ANUNCIOS EN

NUEVO DIA

Primera plana, cuerpo nueve, cincuenta céntimos la línea.

Octava plana, cuerpo nueve, cuarenta céntimos la línea. Planas interiores, el mismo cuerpo de letra, veinticinco céntimos la línea.

De un trimestre en adelante se hacen descuentos del cinco, el diez y el quince por ciento, según el tiempo.

= Bazar =
ExtremeñoPlaza de San Juan, 22
CACERESAntiguos y acreditados
Almacenes de Muebles

DE

Venancio
MirónGran surtido con
precios verdaderamente
popularesArmarios con lunas
biseladas, de extraordinaria
aceptación, 95 pesetasSe puede admirar una
bonita colección de camas
con somier, colchón y almohadón,
que cuesta 52'50 pesetasPer 100 pesetas, los
tan conocidos

Lotes de muebles

Frente a la iglesia de San
Juan

Teléfono 426

Domingo deportivo

Fútbol, natación, atletismo
y la carrera ciclista de la
«Vuelta a Francia»Se reúne la Asamblea de la Federación
Nacional de Fútbol

MADRID, 18 (5 20 t.)

(POR TELEFONO)

Esta mañana se ha reunido la Federación Nacional de Fútbol, asistiendo representantes de los diferentes clubs. Justificaron su ausencia el Arenas y el Deportivo Alevés. Tampoco asistió el Madrid.

Quedó inaugurada la Asamblea, reabrigándose el comité directivo para un año y se trató del asunto de los árbitros.

Partidos de fútbol

En Barcelona se ha jugado el último partido de promoción de la primera categoría. El Sans se apuntó 3, contra 1, el Sambora.

Natación

En la travesía del puerto de Garraf, venció Ramón Artigas, del Club de Natación de Barcelona.

Atletismo femenino

En Montjuich, el campeonato femenino de atletismo fué ganado por María Navarro, que cubrió el record español de ochenta metros.

Pruebas suspendidas

En Alicante fueron suspendidas las pruebas de yolas, a causa del mal tiempo.

Campeonato ciclista de Castilla

En Madrid, en el campeonato ciclista de Castilla, de 150 kilómetros, se clasificaron, en primer lugar, Vicente Carretero; segundo, Fernández y tercero Isaac Caño.

Carrera motorista

Se ha celebrado en Bilbao la carrera motorista del cerro de Castrejana, clasificándose vencedor absoluto de todas las categorías el catalán Fernando Aranda y en segundo lugar el bilbaíno Bejarano.

El corredor de Burgos Mariano J. Torres sufrió un grave accidente.

En Portugal

Se ha jugado ayer en Coimbra la final del campeonato portugués de fútbol.

Venció el Oporto, que se apuntó 2 tantos contra 1 de Belenense.

Arbitró el partido el marqués Melcomp.

La «Vuelta a Francia» en bicicleta

Telegrafían de Marsella, que en la octava etapa de la «Vuelta a Francia», que comprende de Montpellier a Marsella, 168 kilómetros, se clasificó primero, el italiano Orechia; segundo, el francés Butafochi y tercero el francés Leduc.

El español Vicente Trueba, entró en el lugar 25.

El primer lugar de naciones sigue ocupándolo Francia. — Mencheta.

OLYMPIA PERFUMERIA
Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS

PABLO IGLESIAS, 37. — TEL. 31.

Información militar

Orden de la Plaza

Regimiento Infantería
número 21SERVICIO DE OFICIALES PARA
MAÑANA

Cuartel: Capitán, don Natalio Cortés Pujol.

Guardia: Teniente, don Antonio Palomino Mejías.

Imaginería: Otro, don Juan Domínguez Lozano.

Vigilancia: Otro, don Salvador Solórzano Gurit.

COMIDA DE LA TROPA PARA EL
MISMO DIA

Desayuno.—Café con leche.

Primera comida.—Sopa de fideos. Cocido extremeño. Carne con tomate y patatas fritas. Vino. Postre, galletas.

Segunda comida.—Arroz con carne y chorizo. Carne con patatas. Vino. Postre, queso.

Casa Castaño

Cerveza "El Agulla" en bock

Todos los días Mariscos

Moret, 7.—Teléfono, 197

CACERES

Juan J. Tovar

Inspector municipal Veterinario

Domicilio: Casas de Carrasco,
número 12Taller de herrado
y Clínica Veterinaria:
Clavellinas, 4Herradero de
bueyes: Ronda
del Carmen

Hijos de Clemente Sánchez

BANQUEROS

CACERES

APARTADO NÚM. 11

CANALEJAS, 13

Toda clase de operaciones bancarias

Sucesos en la provincia

Ha sido violentada y robada el arca que guardaba los fondos del Ayuntamiento de Romangordo

Y han desaparecido 7.391 pesetas

Con motivo de haber sido robada el arca de los fondos del Ayuntamiento de Romangordo, durante la noche del 7 al 8 del actual, la Guardia civil ha venido practicando activas gestiones para esclarecer el suceso.

Según ha manifestado el depositario de referidos fondos municipales, don Clodoaldo Moreno Moreno, de 44 años de edad, casado, propietario y vecino de aquel pueblo, en la tarde del día 7 en ocasión de hallarse trillando en una era de su propiedad, al sitio denominado dehesa del «Gato», distante unos tres kilómetros de la población, se le acercó como a unos ochenta metros de distancia la esposa del alguacil, quien le dijo a voces que por orden del alcalde se trasladase al pueblo, contestándole él que no podía por tener unos cerdos recién castrados y que lo haría al día siguiente, cosa que efectuó a la diez de la mañana.

Poco tiempo después se presentó en su casa el alcalde, acompañado del secretario del Ayuntamiento, diciéndole que les facilitara el arca para efectuar una operación en los fondos municipales; en ese momento llegó la esposa del depositario, Teresa Fernández Robledo, que de allí pasó a un dormitorio inmediato para sacar la caja de debajo de una cama, donde la guardaban y volvió de nuevo estaba su esposo con el alcalde, diciendo que allí no estaba el arca.

Entonces, el matrimonio se dispuso a buscarla por toda la casa y dicha señora la halló en una de las cuerdas de la misma, teniendo violentada una de las tablas del fondo, operación que debió realizarse con una de las dos rejas de arado que en aquel lugar se encontraron y que el autor o autores del hecho habían cogido de un corral inmediato, también propiedad del depositario, el cual denunció inmediatamente este hecho al juzgado municipal de la localidad.

El arca en cuestión es una caja de madera de pino, de unos sesenta centímetros de longitud, treinta y cinco de

latitud y treinta de profundidad aproximadamente, con tres cerraduras y una de las tablas del fondo violentada por un instrumento de hierro análogo a un formón o a una reja pequeña de arado, con el que se hizo palanca para violentar la tabla del fondo.

Las gestiones realizadas por la benemérita para descubrir a los autores del robo, no han dado por ahora resultado alguno favorable, pero las versiones que circulan por el pueblo, entre el vecindario, no son nada favorables al depositario y por otra parte a éste se le culpa de desidia y abandono por la falta de seguridad de las puertas de los corrales de su casa, que no cierran ninguna de ellas.

Según manifestaciones del secretario del Ayuntamiento, en la caja se guardaban 2.246 39 pesetas pertenecientes al Pósito; 4 560 66. del Ayuntamiento, y 584 10. pertenecientes a la Diputación provincial, lo que hace un total de 7.391 15 pesetas, en su mayoría en billetes del Banco y alguna cantidad en plata.

Hasta la fecha no se han practicado detenciones y el Juzgado de Instrucción de Naval Moral entiende en el asunto.

Registro civil

Hasta las cuatro de la tarde de hoy, se han hecho las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS:

- Enrique Nena Santos, hijo de Antonio y Gregoria. Carretera de la Montaña, 25.
- María Josefa Tello Jardín, hija de Juan y Lucía. Muñoz Torrero, 4.
- Angel Bermejo Moreno, hijo de Jesús y Gregoria. Gallegos, 35.

MATRIMONIOS

- Regino López Rodríguez, con Remedios Flores Arlas.
- Lorenzo Martín Alonso, con María García Valero.
- Julián Berrocal Vivas, con Adela Viena Dávila.

DEFUNCIONES:

- Angel Barrios Liébana, de 77 años, hemorragia cerebral. Tenerías Bajas, 18.

GRAN TEATRO

EMPRESA SAGE TELEFONO 222

En la presente semana se proyectarán las películas

Mar de fondo Río Rita Drácula

UN ARTICULO DE «L HUMANITE»

Los catalanes no se dejarán arrancar su deseo mas que a costa de lucha

POR TELEFONO

Madrid, 18 (4'45 t.)—Dicen de Barcelona, que el periódico «L'Humanité» publica un artículo en el que dice que hay que pensar en que la voluntad de los catalanes no se dejará arrancar su deseo, más que a costa de una lucha que se ignora cómo terminará.

Pregunta qué orientación tiene el Gobierno para que prevalezca la voluntad republicana.

El gobernador de Barcelona ha manifestado que en breve se tratará en las Cortes el problema de los rabasales.

Con motivo de los incidentes ocurridos en Tarragona, se han enviado a aquella capital 100 guardias.

El Comité de Acción Católica ha publicado un manifiesto a los fieles dando instrucciones para contrarrestar los efectos de la escuela laica, ayudando moral y materialmente a la escuela religiosa.

El señor Lerroux ha nombrado un procurador y un abogado para querrelarse contra el periódico «La Publicitat», por la publicación de un suelto sobre supuestas relaciones económicas del jefe radical con el señor March.—Mencheta.

Felipe Alvarez Uribarri

ABOGADO

Tiene abierto su bufete en San Juan, núm. 14. CACERES

EL LAICISMO EN ESPAÑA

El gobernador prohíbe la procesión, pero el pueblo la celebra

POR TELEFONO

Madrid, 18 (4 38 t.)—Participan de Malagón, que el gobernador civil de la provincia había denegado la autorización para celebrar la procesión de la Virgen del Carmen. El alcalde la autorizó en el atrio del convento de las Carmelitas, pero el pueblo, prescindiendo de los sacerdotes, se llevó en andas a la Virgen, siguiéndola 6.000 personas, cubriendo la carrera con velas, cantando y victoreando a la Virgen.

Ya de noche fueron llamados al Ayuntamiento los sacerdotes y el director de la Banda municipal de música, la que había sido obligada a ir a la procesión, pero ante la actitud del vecindario, hubieron de ser puestos en libertad inmediatamente.—Mencheta.

LAS CORTES Y EL PAIS

Según don Emillano Iglesias, debe hacerse una consulta al pueblo

POR TELEFONO

Madrid, 18 (5'45 t.)—El diputado don Emillano Iglesias, interrogado por los periodistas sobre el manifiesto lanzado por el partido socialista, ha dicho que el mencionado documento entraña gravedad en estos momentos por las amenazas que contiene de los que a todo trance quieren mantenerse en el Poder.

Señaló que el divorcio entre el país y las Cortes es cosa evidente de todo punto, que nadie duda.

Estima que lo procedente en este caso es hacer una nueva consulta al pueblo, que es fuente de todo derecho y de todo poder.—M.

Guía de Cáceres

Centros oficiales oficinas públicas

Audiencia Territorial, Muñoz Chaves.
Juzgado de Instrucción, Andrada.
Juzgado Municipal, (Casa Consistorial). Teléfono 259.
Delegación de Hacienda, Plaza de Santo Domingo.
Catastro Rústico, Galán y García Hernández, 6. Teléfono 8.
Idem Urbano, General Ezponda.
Comandancia Guardia Civil, General Margallo. Teléfono 133.
Idem Carabineros, General Margallo.
Oficinas de Telégrafos, Plaza de Juan. Teléfono 29.
Teléfonos Interurbanos, Plaza Mayor, 1. Teléfono 510.
Oficinas de Correos, Donoso Cortés, 17. Teléfono 25.
Sucursal del Banco España, Galán y García Hernández, 4. Teléfono, 14.
Idem del Banco Español de Crédito, General Ezponda, 2. Teléfono 5.
Banco Hispano Americano, Galán y García Hernández, 6. Teléfono 242.
Hijos de Clemente Sánchez, banqueros, Canalejas, 14. Teléfono 121.
Gobierno Civil, Plaza de Santa María. Teléfono 71.
Inspección de Vigilancia, Plaza de Santa María.
Cuerpo de Seguridad, Plaza de Santa María.
Sección Administrativa de Primera Enseñanza, General Margallo.
Inspección de Primera Enseñanza, Muñoz Torrero. Teléfono 278.
Caja Extremeña de Previsión Social, Canalejas, 9. Teléfono 134.
Arriendo de Contribuciones, Canalejas, 14. Teléfono 102.
Ateneo de Cáceres, San Juan.
Colegio de Abogados y Procuradores, (en el palacio de la Audiencia).
Servicio Agronómico Provincial, Canalejas, 40 y 42, principal. Teléfono 129.
Inspección provincial de Sanidad e Higiene Pecuaria, Margallo, 19.
Instituto provincial de Higiene, Paseo de las Delicias (antes Perejil). Teléfono 47.
Casa de Socorro, Piedad Alta, 3. Teléfono 200.
Gobierno Militar, Canalejas. Teléfono 139.
Regimiento Infantería número 21, Avenida de Ramón y Cajal. Teléfono 178.
Caja de Ahorros y Monte de Piedad, O. A. Castro. Teléfono 323.
Casa del Pueblo, Olmo, 9.
Inspección del Trabajo, Plaza de San Juan, 8. Teléfono 27.
Sección Provincial de Estadística, Sergio Sánchez.
Sindicato Católico Agrario, Muñoz Torrero. Teléfono 231.
Inspección Municipal, Casa Consistorial.
Colegio Notarial, Consolación. 5. Teléfono 183.
Colegio Provincial de Médicos, San Antón, 1 y 3. Teléfono 282.
Diputación Provincial, Plaza de Santa María. Teléfono 66.
Oficinas del Distrito Forestal, Avenida de Cervantes, 28.

Oficinas de Obras Públicas, Pizarro, 4. Teléfono, 3.
Colegio Oficial del Secretariado Local, Plaza de Concepción, 13. Teléfono 637.
Cámara del Comercio General Ezponda, Teléfono 243.
Junta provincial de Ganaderos, Avenida de Cervantes, 40. Teléfono 258.
Vicecónsul de Portugal, Galán y García Hernández, 10 y 12, 2.º

El servicio de Correos

Lista, certificados y valores declarados (días laborables), de 10'30 a 12 y 17 a 19 horas.
Idem id. id., (días festivos), de 10'30 a 12 y 18 a 19.
Paquetes postales y envíos militares, id., de 10'30 a 12.
Apartados, 9'15, 12'40, 15'19'30 y 20'55.
Venta de sellos (días laborables), de 10'30 a 12 y de 17 a 20.
Idem id. (festivos), de 10'30 a 12 y de 18 a 19.
Giro postal, de 9 a 12.
Caja Postal (los viernes no hay servicio), de 10 a 12.
Tarjetas identidad (Secretaría, de 10 a 12.
Repartos de correspondencia: Primero, a las 9'45. Segundo, a las 15.
Recogida en los buzones Estancos, a las 18'30. En las oficinas, cinco minutos antes de la salida de los correos.

Horas de salida	EXPEDICIONES	Horas de llegada
4'30	Ambulante Arroyo-Malpartida-Portugal	23 13
7	Ambulante Mérida	11'4
17	Conducción Trujillo	10'
16	Conducción Talaván y Monroy	10
16	Conducción Valverde del Fresno Perales	10
9	Conducción Montánchez y Matagorda	18'3
17	Conducción Casar de Cáceres	9 y 11
12'20	Ambulante Plasencia-Astorga	14'5
14	Ambulante Mérida (2.ª expedición)	20'15
20 45	Ambulante Arroyo-Malpartida-Madrid	8'15

DE FRANCIA

Hoy marcha a Londres la ex reina doña Victoria

POR TELEFONO

Madrid, 18 (4 20 t.)—Telegrafan de París, que hoy marcha a Londres la ex reina de España, doña Victoria, con motivo de ser sometida su madre a una operación quirúrgica para estibarle unas cataratas.—Mencheta.

Para los maestros

Consejo provincial de Primera Enseñanza de Cáceres

Transcurrido el plazo señalado para solicitar la inclusión en las listas de aspirantes a desempeñar interinamente escuelas en la provincia, el Consejo, en sesión de los corrientes, acordó que los solicitantes, cuyos nombres se indican a continuación, puedan completar sus expedientes en los ocho días siguientes a la publicación de esta Circular en el Boletín Oficial.

Dentro del mismo plazo se admitirán también nuevas peticiones, y, una vez terminado, se formarán las listas, en la forma prevenida en la convocatoria, con los datos que existan en este Consejo y se excluirá definitivamente a los que falte reintegro o sello de Huérfanos en sus documentos.

Tienen incompleto su expediente:

Doña Felicidad García Izquierdo, falta hoja de servicios.

Doña Trinidad Jiménez Esteban, hoja de estudios y hoja de servicios.

Doña María del Carmen Infante Martínez, hoja de servicios.

Doña Leontina E. González, hoja de estudios.

Doña María de la Luz Díaz, sello de Huérfanos.

Doña Dolores Domínguez Carretero, hoja de estudio y hoja de servicios.

Doña Micaela Peláez Rodríguez, hoja de estudios.

Doña Elisa Regodón Martín, instancia y hoja de servicios, si los tiene.

Doña Concepción García Peña, instancia.

Doña Ana Alvarado Galán, hoja de servicios.

Doña Ignacia Elisa Botello, hoja de estudios y sello de Huérfanos.

Doña Venancia Machacón, hoja de estudios.

Doña María Estrella López, hoja de estudios.

Doña Aurora Sánchez Arroyo, hoja de estudios.

Doña Catalina A. Fetnán, hoja de estudios y 30 céntimos de reintegro.

Doña Encarnación Bueno, hoja de estudios.

Doña Elvira Rayón, hoja de estudios.

Doña Dolores Acuña, hoja de estudios.

Doña María Dorado, hoja de servicios y sello de Huérfanos.

Doña Laura Illera, hoja de estudios.

Doña Juana Mateos Sánchez, hoja de servicios.

Doña Cristina Méndez Corón, hoja de servicios.

Doña Inés Masa, hoja de estudios y hoja de servicios.

Doña Carmen Llorente, hoja de estudios.

Doña Fuensanta Sánchez, hoja de estudios.

Doña Consuelo Agullar, hoja de servicios y sello de Huérfanos.

Doña Consuelo Moreno, hoja de estudios.

Doña Julia Fernández, hoja de servicios, 1'50 pesetas de reintegro, sello de Huérfanos.

Doña María Juana Sánchez Jover, hoja de estudios.

Doña Eugenia Martín Bauteas, hoja de servicios, sello de Huérfanos y 1'50 pesetas de reintegro.

Doña Luisa López Calzada, hoja de estudios.

Doña Dionisia García Izquierdo, hoja de servicios.

Doña Alfonso López, instancia y hoja de servicios, si los tiene.

Doña Julián Mena Sánchez, hoja de estudios y sello de Huérfanos.

Doña Manuel Chaparro, hoja de servicios.

Doña Eladio Castillos, hoja de estudios.

Doña Fernando Martín, hoja de estudios.

Doña Eleuterio Gómez, hojas de estudios y de servicios.

Doña Eulogio Sánchez Sánchez, hoja de estudios.

Doña Simón Serna, hoja de estudios del Bachillerato.

Doña Nicolás Zurdo Vicente, hoja de estudios.



Don Francisco A. Mejías, hoja de estudios.

Don Fernando Civantos, hoja de estudios.

Don Florencio Durán, sello de Huérfanos.

Don Tomás Agullar, hoja de estudios.

Don Antonio Manuel M. Monge, hoja de estudios.

Don Julio M. Sequeira, hoja de estudios del Bachillerato.

Don Manuel Montes, hoja de estudios, sello de Huérfanos y 0'30 pesetas de reintegro.

Don Juan Corrales, hoja de servicios y sello de huérfanos.

Don Santiago Villar, hoja de estudios y de servicios.

Don Juan Mariñigo, hojas de estudios y de servicios.

Don Pedro Cerezo, hoja de servicios.

Doña María del Rosario Martín Manzano, hoja de servicios.

Cáceres, 12 de Julio de 1932. — El secretario, Abelardo M. Chamorro. — Visto bueno: El presidente, J. de Vega y Relea.

PARA MARRUECOS Un empréstito de 24 millones

Madrid, 17. — La «Gaceta» publica un decreto-ley autorizando al Gobierno para garantizar una emisión de 24 millones de pesetas de la fracción del empréstito de 1928 de la zona del Protectorado español en Marruecos, cuyo interés será el 6 por 100 y 98 por 100 de emisión.

Las cantidades entregadas a título de garantía constituirán un anticipo reintegrable hecho al mazjen del Protectorado español, no productivo de intereses. — P. C.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa APERITIVOS

Licores de las mejores marcas Pablo Iglesias, 16. — Telf. 174

Se sirve a domicilio

Desde Arroyomolinos de la Vera La Exposición escolar de fin de curso

Como en años anteriores se ha celebrado en el actual la Exposición de labores y trabajos realizados durante el curso que ha terminado hoy en las Escuelas nacionales, que tan acertadamente regentan la señorita doña Amalia García Blanco y don Julián Hernández Benito.

Atentamente invitados por estos cultos profesores, nos trasladamos al pequeño pabellón pedagógico, donde hemos podido apreciar el buen grado de instrucción en que se encuentran los alumnos de ambas clases, por los dibujos, tanto geográficos como artísticos y lineales, cuadernos de matemáticas y cartapacios de escritura que nos han sido exhibidos.

Si unimos a esto la exposición de labores presentadas en la de niñas, digna de atención, y en la que se nota la excelente dirección y depurado gusto de la señorita García Blanco, cuyas indicaciones han sido bien aprovechadas por sus alumnas, merced a los meritorios trabajos que éstas han realizado como recompensa justa a los afanes de su profesora, obtendremos la consecuencia lógica de habérsenos hecho la visita en extremo agradable.

Hemos sacado la convicción rotunda de que se enseña a los niños que asisten y de ello da buena prueba la exhibición de trabajos verificados por la niña Modesta Agullar Ingelmo en su clase y el niño Marcelino Vicente Rivero en la

suya; dignos de imitación por sus colegas, y si los padres cumplieran mejor las obligaciones que les son primordiales, esa enseñanza daría óptimos frutos; pero en distinta actitud no es posible exigir, si los llamados a ello no se cuidan o toman la educación como cuestión secundaria en lugar de estimarla cual requiere.

Para ello, el Consejo local de Primera Enseñanza, que tan dignamente preside el médico titular, don Juan Vicente Vicente, tiene la palabra; dentro de dos meses se abrirá el curso y entonces es llegado el momento de hacer la enseñanza obligatoria, conforme está prevenido, si se actúa en ese sentido, sin desmayo, la exposición del próximo año borrará la grata impresión que hemos recibido de la reseñada, porque la superará en todos los órdenes.

Si así se hace, cualquier organismo contará con la adhesión tan sincera como la que hoy ofrezco a los señores maestros con mi felicitación cordialísima por el éxito obtenido.

MANUEL SÁEZ SÁEZ

15 Julio, 1932.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA Procurador y Agente de Negocios Galán y García Hernández, 10 CACERES

COBARDE AGRESION Es detenida la directiva del Centro socialista

POR TELEFONO

Madrid, 18 (4'32t.). — Informan de Sevilla, que en aquella capital se han recibido noticias de Carrón de Céspedes dando cuenta de que al regresar a su domicilio el presidente de la Patronal Agrícola, Juan Ramírez Cruzado, recibió un tiro por la espalda, que le causó la muerte en el acto.

Un vecino ha dicho que el autor de la agresión ha sido José Fernández, vicepresidente del Centro Socialista.

Como el cadáver de Ramírez presenta otra herida, se supone que la agresión fué cometida por varias personas.

Se ha ordenado la detención de la Junta directiva del Centro socialista, habiéndose concentrado fuerzas de la Guardia civil. El agresor ha huido. — Mencheta.

Empresa de Automóviles del Oeste S. A.

Plácenos poner en conocimiento del público, que desde el día 27 de Junio ha quedado restablecido el servicio a CACERES-MADRID, para el que reglran los precios y horarios que a continuación se detallan

HORARIO

Table with 2 columns: Route and Time. Rows include Salida de Cáceres (6'30), Llegada a Trujillo (7'45), Salida de Trujillo (8), Llegada a Navalmoral (10), etc.

PRECIOS

Table with 4 columns: Route, Primera, Segunda, and another column. Rows include VIAJE SENCILLO (53'25, 35'50) and IDA Y VUELTA (72'40, 48'30).

OBSERVACIONES: En estos precios van incluidos todos los impuestos. — Los billetes de ida y vuelta son valederos para OCHO DIAS y utilizables en todos los servicios.

Salida de Cáceres: LUNES, MIERCOLES Y VIERNES » » Madrid: MARTES, JUEVES Y SABADOS

Administraciones: EN CACERES: Ronda de Cánovas. Teléfono, 232 Salida: Plazuela de la Audiencia » TRUJILLO: Encarnación, 5. » 91 Punto de Salida. » MADRID: Rodríguez San Pedro, 28. » 40967

Nuestros reportajes

La lucha entre radicales y socialistas

El revuelo político. - «De haber dictaduras, sería la nuestra», dicen los socialistas. - «La dictadura existe y es la socialista», dice Lerroux. - Lo que nos dice un socialista. - Los delegados nacionales en sesión continua. - En el Parlamento y en la calle

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Revuelo político

No pasaba nada. Todo iba como una seda. El debate político no se producía. Lerroux había causado nuevamente una decepción en la masa neutra española, que espera un cambio de táctica en la política. Y de pronto, aparece ante el horizonte el manifiesto socialista. Era inútil pensar en cordialidad de relaciones entre el partido radical y los socialistas. Lerroux lo ha dicho muchas veces: estando los socialistas en el banco azul, yo no quepo en él.

Pero el caudillo radical, desde su discurso de la Plaza de Toros Monumental de Madrid, venía lanzando florilegios a los socialistas, para ir nivelando el peso con las censuras que por otro lado también lanzaba. Conoce la fuerza proletaria que sigue al socialismo, y a los jefes socialistas, y sabía que con ellos podría encontrar un grave obstáculo en el porvenir. Pero las suavidades empleadas con el socialismo, han sido inútiles. La bomba ha estallado precisamente al hacer un año de estar funcionando las Cortes Constituyentes. Día de tradición republicana. 14 de Julio. Esta fecha hay que tenerla muy en cuenta para la Historia. El revuelo político está armado.

En el Parlamento. «De haber dictaduras tiene que ser la nuestra»

El asunto no ha tomado estado parlamentario todavía, pero lo tomará. El manifiesto firmado por las comisiones ejecutivas del partido socialista y la U. G. T. es ajeno a la vida parlamentaria, pero tiene relación con ella por estar precisamente los socialistas en el Poder. Esa amenaza de hacer la revolución social, saliendo de los cauces constitucionales, es de una gravedad extraordinaria. Por los pasillos no se habla de otra cosa. Bujeda, que siempre se ha caracterizado en las charlas de los pasillos para ponerse

frente a Lerroux confirma el manifiesto de los socialistas diciendo que no se puede consentir ninguna dictadura, pero caso de haberla, sería la de ellos.

Bujeda ha dicho muchas veces, que si gobernaba Lerroux, los socialistas harían la revolución social. Esto lo ha dicho hace mucho tiempo. Como que el párrafo del manifiesto socialista parece la reproducción de algunas ideas lanzadas por Bujeda hace varios meses.

«La Dictadura existe ya, y es la socialista»

Los radicales se muestran indignados con el proceder de los socialistas. No se puede consentir — dicen —, que un partido gubernamental que está en el poder, y que ha hecho la Constitución, venga con amenazas de revoluciones. Debemos retirarnos del Parlamento, dicen unos.

—Hay que exigir amplias explicaciones, dicen otros.

—Eso es la billa del año 17, dice el señor Guerra del Río.

—A mí lo que me produce es pena, dice Lerroux, con ese proceder absurdo del partido socialista, quedando por muy bajo plano al lado de la sensatez de los partidos socialistas extranjeros. Nosotros nos reuniremos para tomar actitudes, porque ese procedimiento socialista, es incluso antirrepublicano. Yo no me voy del Parlamento, porque si lo hiciera, habrían terminado las Cortes, y esto sería un grave quebranto para la República y antes que nada, soy republicano. Se ha hablado de dictaduras, y yo siempre he obrado democráticamente. Nadie puede pensar en que yo vaya a gobernar con dictaduras, y menos con monárquicas. Yo gobernaré con el pueblo y con el Parlamento, siempre dentro de la ley. Aquí la única dictadura que hay es la socialista, y en dictadura está gobernando hace mucho tiempo.

Lo que nos dice un socialista. Los delegados nacionales están reunidos en Madrid en sesión continua

Nos hemos entrevistado con una persona — caracterizado socialista — y con gran sensatez habla del revuelo político causado por el manifiesto.

—Desde luego — nos dice — tiene mucha importancia la forma dura en que se ha redactado el manifiesto a la opinión. Pero hay que tener en cuenta que se habla claramente de afianzar y dignificar la República y de seguir en estrecha y leal cordialidad entre socialistas y republicanos. Pero el movimiento revolucionario tenía que continuar al ver ciertos elementos que explotaban al país en el antiguo régimen, introducirse de nuevo para manejar la República.

El párrafo que ha causado revuelo es el que dice que si se pretende una Dictadura, las fuerzas socialistas y de la Unión General se opondrían con una revolución. Pero no hay que pensar en ésta, si nadie piensa en disolver estas Cortes para hacer un estilo antiguo régimen.

¿Qué fuerzas tienen ustedes agrupadas?

Un millón doscientas mil personas. Pero puede decirse que millón y medio porque 1.200.000 son los oficiales que cotizan para la Confederación, pudiendo calcularse en 300.000 más los que por llevar menos de medio año organizados, o por no figurar para el pago de esa cuota confederal, hay en organizaciones que en caso necesario, estarían unidas por completo a las órdenes de los comités nacionales.

Desde luego, le digo, que aunque en la Prensa no se ha hecho público, están reunidos constantemente en Madrid todos los miembros del comité nacional, que representan a todas las entidades regionales de España.

—¿Ustedes creen que deben continuar estas Cortes por mucho tiempo?

—Por lo menos hasta que esté aprobada la nueva Ley electoral, y desde luego hecha la reforma agraria. La ley electoral es imprescindible, porque si ahora disolvieran las Cortes Constituyentes, y viniera Lerroux a gobernar, se elegirían unas con la antigua ley caciquil.

—¿Y no podrían elegirse como se eligieron las Constituyentes, que fueron sinceras?

—Hay que hacer la representación proporcional y por listas de partidos.

—¿Entonces qué va a pasar?

—Que así no puede gobernar don Alejandro.

El debate político en puerta

Diputados de todas las minorías están de acuerdo en que en la próxima semana se explicará un gran debate político de mucha transcendencia. Los radicales han avisado telegráficamente a todos los diputados que están en las provincias para que regresen a Madrid y los que se encontraban en la capital no han salido fuera según tenían por costumbre a fin de semana.

Alba, Miguel Maura, Gil Robles y otros diputados de distintas minorías, ajenos al partido radical y al socialista,

¿Habrá mañana crisis?

La lista de un probable Gobierno presidido por el señor Lerroux

En el mismo tienen representación todos los partidos republicanos

MADRID 18 (6 30 t.)

(POR TELEFONO)

Durante el día de ayer y la mañana de hoy, los centros políticos y periodísticos se han visto animadísimo, comentándose para todos los gustos la actual situación y las posibles consecuencias del debate que, según todas las creencias, se planteará mañana martes en la sesión de la Cámara.

En los centros periodísticos se rumorea insistentemente la posibilidad de que se forme un Gobierno presidido por el jefe de los radicales, señor Lerroux, que estaría integrado de la siguiente forma:

PRESIDENCIA.—Lerroux.

GOBERNACION.—Martínez Barrios.

ESTADO.—Hurtado.

HACIENDA.—Alba.

GUERRA.—Azafía.

MARINA.—Casares Quiroga.

INSTRUCCION.—Ortega y Gasset (don José).

TRABAJO.—Maura.

JUSTICIA.—Sánchez Román.

AGRICULTURA.—Domínguez.

El rumor parece ser que ha nacido en Barcelona, está siendo muy comentado, aunque lo recogemos solamente a título de curiosidad. —Mencheta.

ta, censuran grandemente el proceder de estos últimos, aferrados a seguir en el banco azul para manejar todos los resortes de la política española, y hasta se habla de disconformidad de muchos elementos pertenecientes a la Unión General de Trabajadores, por no estar de acuerdo ni haber aprobado ese proceder de los comités.

Final

Por todas las tertulias, por los cafés, por la calle, no se habla de otra cosa que de la situación política, y de la posición entre los radicales y socialistas, que cada vez es más tirante. El ambiente enrarecido tardará unos días en aclararse, y desde luego después de las conversaciones y entrevistas que están teniendo muchos jefes de grupos, puede afirmarse que

la solución será parlamentaria, y si hubiera alguna crisis, en el Parlamento tendrían que producirse. De seguir las cosas como están, las próximas sesiones tendrán un cariz muy distinto hasta ahora, porque los radicales comenzarán a hacer la verdadera oposición, dejándose de blanduras ni cortesías como han hecho hasta ahora.

Parece que el partido radical, que tuvo hace unos meses la gran opinión nacional a su lado, y la iba perdiendo poco a poco ante la decepción de las gentes, vuelve a tener otra oportunidad para atraer a esa gran masa neutra española que solo anhela un Gobierno fuerte, que sin salirse del cauce normal de la ley, obligue a todos a respetarla, conviviendo con paz y respeto mutuo entre todas las clases.

Esperemos, que poco faltará para que el sol rasgue el nublar político que tan obscuro aparece.

VALENTÍN F. CUEVAS

LA «GACETA» DE HOY
El plan de estudios para el Bachillerato

POR TELEFONO

Madrid, 18 (6 35 t.) — En el sumario de disposiciones que publica la «Gaceta» de hoy, lunes, figura el plan de estudios del Bachillerato conforme al plan del año 1903 y el de adaptación al curso próximo del vigente para los alumnos de segundo enseñanza del curso corriente. —Mencheta.

«Luisa Fernanda»

EN CACERES

¿Quiere usted deleitarse oyendo esta joya del Teatro Lírico Español? En

ALMACENES TERIO

se vende la obra por colecciones completas y discos sueltos

Plaza Mayor, 13.—Teléfono 320

NOTA.—No se dan discos para vista.